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Спасение Нового года
В это раннее, зимнее утро я проснулась  от слепящего солнца, от которого вся  комната была озарена.

- Почему нет снега? – подумала я спросонья.
Включила телевизор: начался экстренный выпуск новостей. Телеведущий обратился к зрителям: "Напоминаем, что в России  наблюдается глобальное потепление: снег тает на глазах… Дед Мороз не может покинуть свои владений, а его верная спутница Снегурочка плачет ледяными слезами… Наверное, Нового года не будет".
- Какой ужас! – воскликнули у экранов многие телезрители.
Я была очень обеспокоена  и решила поделиться этой новостью в сети (в своем дневнике) в надежде получить дельный совет от друзей и читателей моего блога. 
"Давайте спасать Новый год!!!" - сообщение с таким текстом я отправила своим друзьям. Через 10 минут мне пришло 349 сообщений с решением данной проблемы.  Но все советы не подошли, т.к. их нельзя было воплотить в реальной жизни или же, «идеи спасения праздника» повторялись по нескольку раз. К примеру, некоторые из них: «остановить все машины»,  «предприятия в городе», «отменить авиарейсы» и т.д. 

- Это не то, не то,  - возмущенно бубнила я себе под нос. «Наконец-то, последнее 349-ое! И снова ничего! Стоп. Вот еще одно 350 - нужно подключить весь город».
- Эврика! Точно! Нужно убедить всех иркутян 1 день не пользоваться личным  автотранспортом, а еще можно попросить присоединиться к акции другие города России.  Но сколько мы не убеждали, СМИ или отдельных людей,  ничего не получалось. 

- Нам поможет только волшебство, - подумала я, смотря не герб Иркутска на Сером доме. Как вдруг бабр сошел с герба… Не веря своим глазам,  я просто остолбенела… А он грациозным шагом отправился по улицам города. Изумленные водители сигналили, тормозили, и движение стало. Все предприятия перестали работать, и с неба медленно начал падать хлопьями снег.
- Получилось... Получилось! Ура! Получилось, - крикнули все разом. Я прибежала домой и там меня ждали самые близкие: моя семья, мои друзья.  

- Ура! Ты спасла Новый год!
И вновь у меня зазвонил телефон. Достав его из кармана, я проснулась.  Мобильный телефон лежал на тумбочке и вибрировал от пришедшего сообщения. Смс содержало лишь слово одно слово «Спасибо…». Но я все поняла. И улыбнулась.                                             

