АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ

Численность населения России, Иркутской области, МОУ СОШ №57 уменьшается - это объясняется сложившейся в целом демографической ситуацией в нашей стране: экономическая нестабильность, неуверенность в своем будущем молодежи, и вытекающая отсюда низкая рождаемость.

Россия относится к многонациональным странам мира населения, которых отличаются сложным и разнородным в этническом отношении составом. Главная черта этнической географии России – чрезвычайная перемешанность народов при преобладании русских в большинстве регионов, в том числе и в нашем. Кроме русских в Иркутской области  достаточно большое количество населения бурятской национальности. Приток в область население из различных регионов меньше, чем в целом по стране. Национальный состав школы однообразный - 89% русские. Однообразие национального состава нашей школы объясняется, на наш взгляд, удаленностью региона от  исторического центра России.
Различия в соотношении полов на территории России, Иркутской области и школы незначительны. Они отражают общую ситуацию в стране и в мире.
В связи с общим уменьшением численности населения в России, количество детей в семьях учащихся школы в последние три года уменьшается. Это хорошо прослеживается на графике (Процентное соотношение количества населения (по годам)).
Если в 2004, 2005 году расхождение данных по численности населения России, Иркутской области и нашей школы незначительные, то 2006 год характеризуется резким снижением численности учащихся в нашей школе.
По вероисповеданию преобладающая часть населения России, Иркутской области и средней школы №57 относятся к православной вере. Небольшой процент представителей буддизма и ислама. Это связано с национальным составом населения. Кроме того, в нашем регионе часть населения придерживается традиционных верований, которые связаны с их повседневным бытом, занятиями и культурой. Например, еврейское  население, исповедующее иудаизм. Доля активных верующих людей, регулярно посещающих храмы и исполняющих религиозные основные обряды, в населении нашего региона невелика, но в последнее время наблюдается значительное усиление интереса к религии. Эта тенденция прослеживается и в нашей школе.
В нашей школе преобладают семьи, имеющие одного или двух детей. Низкий процент многодетных семей объясняется переходом нашего региона от традиционного типа воспроизводства населения к современному, для которого характерно планирование семьи и низкая рождаемость. Желание дать своим детям хорошее образование и воспитание теперь требует от родителей значительных духовных и материальных сил и затрат. 
Во внеурочное время учащиеся нашей школы предпочитают занятия в спортивных и технологических кружках. Это связанно, на наш взгляд, с тем, что в последнее время для большинства школьников наиболее привлекательными являются профессии, связанные с использованием информационно-коммуникационных технологий, а также здоровый образ жизни и физическое совершенство. Наличие в школе трех компьютерных классов и соответствующей техники, огромного оборудованного спортивного зала, бассейна и хоккейного корта способствуют реализации желаний и интересов учащихся.
