Приведите примеры стран, внутри которых проходит граница распространения католицизма и протестантизма (т.е. в разных частях страны господствовали бы эти разные ветви христианства): 

1) среди островных стран Западной Европы, 

2) среди материковых стран Западной Европы, 

3) в странах Центральной и Восточной Европы. 

Какие факторы способствовали данным особенностям географии религий?

В какой стране Центральной и Восточной Европы и почему можно выделить католический, мусульманский и православные сектора, существующие фактически как отдельные государства?

Ответ на вопрос №3

Страны, внутри которых проходит граница распространения католицизма и протестантизма:

1. Островные страны Западной Европы (Великобритания, Ирландия).

2. Материковые страны Западной Европы (Франция).

3. Страны Центральной и Восточной Европы (Австрия, ФРГ, Лихтенштейн, Швейцария, Чехия, Словакия, Румыния).



Католический, мусульманский и православные сектора, существующие фактически как отдельные государства характерны для таких стран Центральной и Восточной Европы как Албания, Босния и Герцеговина, Македония, Югославия. 

Христианская религия проникла в Европу вскоре после своего возникновения. Однако на первых порах влияние этой религии было невелико, причем распространение ее ограничивалось районом Средиземноморья. В центральноевропейские страны христианство внедрилось несколько позже, а на север и восток Европы — лишь в VIII-XII вв.

С разделением христианства в XI в. на западную и восточную ветви страны Юго-Западной, Западной, Центральной и Северной Европы последовали за Римом, Восток и Юго-Восток — за Константинополем. Реформационное движение, развернувшееся в Европе в первой половине XVI в., еще более осложнило религиозную картину в этой части света: наряду с католиками и православными появились еще протестанты. Протестантизм утвердился в ряде районов Центральной и Западной Европы, а также на всем Севере.  

