4.
Многие территории с высокой плотностью населения, т.е. притягивающие население своими природными, экономическими и другими преимуществами, "притягивают" бедствия и катастрофы различного характера. Выделите несколько групп причин, объясняющих данный парадокс, и опишите влияние этих причин  на сложившуюся ситуацию.
Ответ на вопрос №4

Территории с высокой плотностью населения создают сложнейший узел противоречий.
 Можно выделить эко​номический, экологический, социальный и территориальный аспекты (последний выделен достаточно условно, так как он объединяет все предыдущие).
Экономический аспект заключается в том, что если раньше концентрация промышленности давала дополнительный эф​фект («эффект агломерации») в силу широких возможностей комбинирования и кооперирования, использования сверхкон​центрации, то позже на передний план выступили негативные моменты: транспортный коллапс городов, трудности водоснаб​жения, проблемы экологии. В этой связи промышленность вынуждена «уходить» из крупных городов, ее место занимают другие функции: наука и научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки (НИОКР), финансово-управлен​ческие и др.

Экологические проблемы городов (особенно крупных) состо​ят в том, что они концентрируют все виды загрязнения окру​жающей среды, оказывая Прямое и косвенное влияние на огромные территории (например, в США косвенное воздейст​вие сказывается на 35% территории)
Социальный аспект урбанизации очень многопланов. Он проявляется в резких различиях качества жизни в городах и бедствующих периферийных районах многих развитых стран, в социальных контрастах внутри крупных городов, особенно в геттоизированных районах (в сияющем огнями Манхэттене средние доходы населения в 3-4 раза выше, чем в другом районе Нью-Йорка — Бронксе).
Пространственный аспект урбанизации связан со всеми предыдущими. «Расползание» агломераций означает распро​странение городского образа жизни на все большие террито​рии, а это, в свою очередь, ведет к обострению экологических проблем, к растущим транспортным потокам («агломерация и окружение»), к оттеснению на дальнюю периферию сельско​хозяйственных и рекреационных зон.

